



“绛州鼓乐”亮相 埃及国际鼓乐节

4月19日，第四届国际鼓乐与艺术遗产艺术节开幕式在埃及首都开罗萨拉丁城堡举行。当日，第四届国际鼓乐与艺术遗产艺术节在萨拉丁城堡开幕，一个中国乐团在开幕式上以世界人类口头非物质文化遗产代表作——“绛州鼓乐”闪亮登场。 ■新华社 图

投诉直通车

立即调查学生花钱买证事件

网友投诉：今年女儿参加艺考报名湖南人文科技学院，结果以一分之差没领到合格证，后来她得知太原同学有几个花5万就能卖湖南人文科技学院的合格证。

湖南人文科技学院回应：对于家长投诉我校艺考卖证的事情我校高度重视，责成有关部门立即启动对投诉中所述事实的调查。如调查结果显示所反映的情况属实，学校将对相关责任人依纪依规进行严肃处理。

采石场设立符合安全要求

网友投诉：常宁市水口山镇楠木村的老采石场又准备开采了，采石场位于我村林地内，占用我村六个组的林地，主要产片石供应修路。老采石场因为距村民集中居住的房子距离近，采石场放炮开采造成周边村民房屋开裂，造成周边居民提心吊胆。

水口山镇人民政府回应：楠木采石场除了《安全生产许可证》正在办理当中外，有常安监【2015】51号为据。其他的证件资料基本上都有，这也是他们目前还未启动生产的主要原因。

采石场属于楠木村楠木山组和新黎组共有，在两份租赁协议上所有组民代表签字，前后并没有代表提出采石场放炮对民房有影响的事项。采石场原本是一个老石场，我镇从未接到村民到镇反映因采石场放炮致民房开裂的问题，也未听说过该采石场放炮造成民房开裂的事件。

根据《小型露天采石场安全管理与监督检查规定》，采石场与居民区的安全距离不小于300米，而以上两处民房皆在300米以外，符合规定要求。由此可见，村民反映石场今后放炮会对民房产生影响的说法不属实。



遭遇了不公？有留意到身边的一些社会乱象？扫一扫登录华声在线投诉直通车频道发帖投诉。

法制

一批邮寄违禁品 在珠海集中销毁

4月20日上午，在珠海市垃圾发电厂，对旅客非法携带及邮寄进境的1.3吨禁止进境物，珠海出入境检验检疫局进行公开销毁，其中包括燕窝、海参、冻肉、牛奶、水果、种子等物品。

在去年，拱北口岸年出入境人员次数已超过1.2亿人次，成为我国最大的出入境旅检口岸。本次销毁的禁止进境物品是近期在珠海口岸截获的，共有3大类、14个品种，主要来自美国、泰国、南非、新西兰、台湾和香港等多个国家和地区。如果这些禁止进境物中携带的有害生物发生扩散，将会对我国的农业生产和生态安全造成极大的危害。

■据新华社

天文

本年度最小最圆月 将于22日现身天宇

天文预报显示，本年度最小最圆月本月22日将现身天宇。天文专家提醒，感兴趣的公众可在21日晚、22日凌晨和22日晚欣赏到比平时“小”一些的圆月。

据了解，月亮围绕地球公转的轨道是椭圆形，在运转过程中，其距离地球时远时近，最近时约35万公里，最远时40余万公里，两者相差约5万公里，因此，从地球上望去就有了“大月亮”和“小月亮”之分，两者直径相差八分之一。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，22日零时5分，月亮运行到全年距离地球最远点，达406400公里。22日13时24分为“望”，此时地球运行到月亮和太阳之间，月亮恰好“直面”太阳，它将太阳的光全部反射给地球，故呈现“最圆”。 ■据新华社

医疗

长腿男性 患直肠癌风险较高

19日在美国癌症研究协会年会上公布的研究让人吃惊：腿长的男性比腿短的男性罹患结肠直肠癌的风险要高42%。

美国明尼苏达州流行病学研究人员参照一项长达20年的动脉硬化症研究参与者的数据，分析了1.45万名研究对象的身高、躯干长度和腿的长度与结肠直肠癌发病率之间的关系。结果发现，在男性研究对象中，腿长的人比腿短的人患结肠直肠癌的风险平均要高42%；腿最长的男性（90厘米）与腿最短的男性（79厘米）相比，前者结肠直肠癌的发病风险比后者高出91%；在女性中，腿的长度与结肠直肠癌的关联并不明显。

■据新华社

民生

国家统计局： 总体物价平稳 就业达到预期

4月19日，国家统计局局长宁吉喆做客中国政府网，根据一季度国民经济运行数据研判物价、楼市和就业形势。他表示，一季度物价稳定，楼市回暖，就业目标达到了预期，是良好开端。

国家统计局日前公布的数据显示，今年一季度，居民消费价格(CPI)同比上涨2.1%。一季度公布的楼市数据也引发了社会关注：全国商品房销售面积同比增长33.1%，商品房销售额同比增长54.1%，3月末，全国商品房待售面积73516万平方米，同比增长13.1%。今年城镇新增就业人数的目标是1000万人，一季度人力资源和社会保障部调查的城镇新增就业人数是318万人，就业达到了预期，是比较好的开端。 ■来源：人民网